I. Практическая работа.

Работа над ошибками, допущенными при решении задач. Те, кто справился со всеми задачами, решают следующие задания.

Задание 1 

Докажите, что треугольники с равными периметрами и двумя соответственно равными углами равны. 

Доказательство: 

Пусть в треугольниках 
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и , а 
. На продолжении стороны 
за точку 
отложим отрезок 
, а на продолжении той же стороны 
за точку 
отложим отрезок 
. Тогда в равнобедренном треугольнике 
имеем 
, а сумма этих углов 
= 
и, значит, 
. Подобным образом доказывается, что 
. Далее, сделав аналогичные построения для треугольника 
, приходим к выводу, что 
. Но 
а 
, поэтому 
, а 


 INCLUDEPICTURE  \d "C:\\sw55\\Docs\\graphics\\Признаки равенства треугольников__23.png" \* MERGEFORMATINET 
. 

Но в таком случае в соответствии с признаком равенства треугольников по стороне и прилежащим к ней углам 
, поскольку в силу дополнительных построений и условия задачи 
, где 
- периметр каждого из треугольников 
и 
- 



А тогда 
, и, таким образом, равнобедренные треугольники 
и 
равны. Последнее означает, в частности, что 

Наконец, замечая, что 
, заключаем (на основании признака равенства треугольников по стороне и прилежащим к ней углам), что 
,. 

Задание 2: 

Дано: 

Докажите, что 



Решение: 

Треугольник 
равнобедренный, поэтому 
. Так как 
, то и 
. Следовательно, треугольники 
и 
равны (
 как вертикальные, и 
). Из равенства этих треугольников вытекает, что 
. 

Задание 3 
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Дано: точки 
и 
расположены по разные стороны от прямой 
так, что 
, 

Докажите, 
- биссектриса угла 

Решение: 


по трем сторонам. Отсюда следует, что 
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, т.е. 
- биссектриса угла. 

Задание 4 
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На одной стороне угла с вершиной 
отмечены точки 
и 
, на другой стороне - 
и 
так, что 
3 см, 
4 см. 

Докажите что: а) 
б) 
, где 
- точка пересечения отрезков 
и 

Решение: 

Исходя из условия, точки 
и 
расположены соответственно между точками 
и 
, 
и 
. 
, так как 
, 
и 
общий. Тогда 
. Кроме того, из равенства этих треугольников вытекает, что 
и 
. Используя последнее равенство, можно получить, что 
. Тогда 
по второму признаку равенства треугольников. Отсюда следует, что 

Задание 5 
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Дано: 
и 
- равнобедренные треугольники с основаниями 
и 
, точки 
и 
- середины сторон 
и 
соответственно, 
. 

Докажите, что 

Решение:  

Так как треугольники 
и 
с основаниями 
и 
равнобедренные и 
, то 
. По условию 
и 
- медианы этих треугольников, тогда 
по третьему признаку равенства треугольников. Тогда 
. В таком случае 
по первому признаку равенства треугольников. 






















